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Mijnheer de Erevoorzitter – beste Rudi - en ook Geachte 

Mevrouw Verheyen, 

Mijnheer de Voorzitter, 

Dames en heren raadsleden,  

Dames en heren, 

 

Vandaag nam de MiNa-Raad afscheid van zijn voorzitter, 

prof. dr. Rudi Verheyen, en dit via een colloquium met als 

titel “biodiversiteit: luxe of noodzaak”.  

 

Vooreerst wil ik ingaan op het thema van de dag. Het 

bestuderen, bewaken en bevorderen van biodiversiteit is 

inderdaad de rode draad geweest in de uitmuntende carrière 

van prof. Verheyen. Niet zonder reden: het behoud van 

biodiversiteit is in meerdere opzichten van wezenlijk 

belang voor duurzame ontwikkeling. Bovendien vormt het 

beleid dat gericht is op meer biodiversiteit een 

belangrijk onderdeel in mijn bevoegdheidspakket. Tot slot 

zijn deze beleidsvelden – vooral natuurbeleid en bosbeleid 



- steeds het voorwerp geweest van maatschappelijke 

controversen. Alleen al in dat opzicht is het alleszins 

geen luxe om er voldoende aandacht aan te besteden. 

 

Dames en heren, 

 

Vanwege het belang van het onderwerp besteedde ik in mijn 

beleidsnota heel wat aandacht aan het beleid dat met 

biodiversiteit te maken heeft: in de eerste plaats natuur- 

en bosbeleid. Hierbij vat ik “biodiversiteit” op in de 

brede zin van het woord. Overeenkomstig het 

Milieubeleidsplan verwijs ik met het begrip naar zowel de 

diversiteit binnen soorten, tussen soorten als onder 

ecosystemen. 

 

U hebt mijn beleidsnota kunnen lezen, en U zult gezien 

hebben dat ik, zonder afbreuk te willen doen aan de 

doelstellingen, andere accenten heb willen leggen inzake 

het natuur- en bosbeleid. Ik wil tot meer bescherming van 

natuurwaarden komen en dit zoveel mogelijk mét, en niet 

tégen de maatschappij. Naast een actieve overheid wil ik 

ook een overheid als lerende en aanmoedigend organisatie. 

Hierbij wil ik alle betrokkenen aanspreken: eigenaars, 

gebruikers, gemeenten evenals, niet in het minst, de 

vrijwilligers en verenigingen. Bovendien wil ik natuur en 

bos meer functioneel gaan benaderen, d.w.z. vanuit de 

verschillende functies die zij intrinsiek of voor de 

maatschappij uitoefenen. In deze functionele benadering 

leg ik de nadruk op de recreatieve functie en de 

ecologische of biodiversiteitsfunctie van natuurwaarden en 

bos.  

 



Ik wijs ook op enkele kritische succesfactoren: de 

ruimtelijke ordening, de milieukwaliteit, de 

wetenschappelijke onderbouwing en de juridische 

vereenvoudiging. Elk van deze randvoorwaarden houden hun 

eigen uitdaging in. De planologische afbakening van voor 

natuur bestemde gebieden naast de andere bestemmingen in 

de open ruimte zijn op zich een oefening van lange adem, 

waar we deze legislatuur beslissende vooruitgang in willen 

boeken. Komen tot een goed milieu voor de natuur spreekt 

niet vanzelf, zeker niet als er offers gebracht moeten 

worden. In de wetenschappelijke onderbouwing van het 

natuur- en bosbeleid wordt heel wat energie gestoken, en 

de vraag is hier hoe we tot nog betere synergieën tussen 

kennis en beleid zouden kunnen komen. Last but not least 

is er de vereenvoudiging van de geldende regelgeving: dit 

is in het belang van de rechtsonderhorige én van de te 

beschermen natuurwaarden. Bij deze vereenvoudiging wil ik 

mede uitgaan van de objectieve evaluatie die is 

aangekondigd in het regeerakkoord, en waarvan ik weet dat 

ook de MiNa-Raad zijn bijdrage wil leveren. 

 

Dames en heren, 

 

Bij het aangaan van de uitdagingen die vervat zijn in mijn 

beleidsnota en in de daaraan verbonden kritische 

succesfactoren, zal ik behoefte hebben aan gedegen 

adviezen en gedragen overleg. Voor wat de adviezen en het 

zogenaamde intrinsiek overleg aangaat reken ik hierbij op 

de strategische adviesraad die de MiNa-Raad bewezen heeft 

te zijn. En hiermee, dames en heren, kom ik bij het 

basisopzet van deze namiddag: een korte laudatio voor de 

afscheid nemend voorzitter.  



 

Beste Rudi, 

 

Namens de Vlaamse regering heb ik bij ministerieel besluit 

uw ontslag aanvaard en uw opvolgers aangesteld. Als de 

term “eervol ontslag” op iemand van toepassing kan zijn, 

dan is het wel op U. Ik heb U, vanuit mijn voormalige 

functie, leren kennen 

• Als een voorzitter die gaat voor milieu en natuur, 

maar ook als een voorzitter die instaat voor het 

redelijke en beargumenteerde debat; 

• Als een voorzitter die raadsleden en secretariaat 

bewegingsruimte gaf, maar ook als een voorzitter die 

performantie en objectiviteit centrale waarden vond, 

• Als voorzitter die diplomatiek optreden naar waarde 

kon schatten en in praktijk kon brengen, maar ook als 

een voorzitter die gedecideerd kon optreden in het 

belang van de MiNa-Raad. 

 

Het was ongetwijfeld een veeleisende opdracht om jaar na 

jaar, raadszitting na raadszitting en bureauzitting na 

bureauzitting, het voorzitterschap waar te maken. Namens 

de Vlaamse regering wil ik U dan ook van harte danken voor 

uw negenjarige, met verve uitgeoefende voorzitterschap.  
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